

Errata, initially compiled by Nicholas J. Cox, Durham University,
September 2021, Resolved: January 2022

- p. 9 Para 3, line 7: replace “DuBois” with “Du Bois” (also p.241 para 3, lines 1 and 7)
- p.9 Para3, line 10: Define *gedanken* (thought)
- p.10 Para 1, line 4: delete ‘,’ to be “about the economy and political elections,”
- p.10 Para 4, line 2: add ‘a’ to be “nor a number system”
- p.14 Para 4, line 5: replace “BC” with “BCE” (also p.274, line 8)
- p.15 Para 5, lines 4 and 6: replace “Miletius” with “Miletus” (also p.299, line 4)
- p.18 Para 2, line 7: replace “*Tractus de latitudunus forarum*” with “*Tractatus de latitudinibus formarum*”
- Para 4, line 2: replace “enlightenment” with “Enlightenment” (also p.297, line 7, and p.305, line 28)
- p.29 Para 2, line 3: replace “AD” with “CE” (also pp. 45, para 4, line 10)
- p.34 Para 2, line 3: replace “Reginer” with “Regnier” (also p.298, line 22)
- p.35 line 2: Should read: His longitude is 1.5 hours × 15 = 22.5° east of Toledo [thx: @Christopher-Schera]
- p.45 Para 4, line 2: replace “prior to” with “before” (also p.271, para 11, line 1)
- p.49 Para 3, line 7: replace “statistik” with “Statistik”
- p.59 Para 1, line 10: replace “p.” with “pp.”
- p.65 Para 3, line 5: replace “Ariége” with “Ariège”
- p.66 Para 4, line 1: replace “act” with “Act”
- p.70 Para 3, line 4: replace “metrological” with “meteorological”
- p.85 Para 1, line 6: replace “street” with “Street”
- p.89 Para 3, line 2: replace “home secretary and parliamentary committees” with “Home Secretary and Parliamentary Committees” (also pp.92, 93 for various ministerial titles)
- p.90 Para 5, line 7: add ‘,’ to be “a modern critic,”
- p.91 Para 1, line 3: delete ‘,’ to be “Farr and others”
- p.110 Para 1, line 1: replace “—” with “and”
- p.127 Figure caption: replace “Pyrometrie; oder, vom maasse des feuers und der wärme mit acht kupfertafeln” with “Pyrometrie oder vom Maasse des Feuers und der Wärme mit acht Kupfertafeln”
- p.142 Para 2, line 3: replace “mediocracy” with “mediocrity” (also p.147 para 2, line 5, and p. 304 line 24)
- p.148 Para 3, line 8: delete ‘-’ to be “vice versa”
- p.157 Para 1, line 5: replace “1883b” with “1833b”
- p.163 Para 3, line 2: replace “Andre-Michel” with “André-Michel”
- p.164 Para 2, line 7: replace “Chausées” with “Chaussées”
- p.165 Para 1, line 1: replace “Voila” with “Voilà”
- p.166 Para 3, line 2: replace “Bourg-Saint-Andèol” with “Bourg-Saint-Andéol”
- p.170 Para 5, line 7: replace “*Meterographica*” with “*Meteorographica*” (also p.269 para 8, line 2, p.301, line 37)
- p.178 Figure caption: add ‘s’ to be “The lengths of rays”
- p.183 Para 3, line 9: replace “decimals places” with “decimal places.” (delete the ‘s’ and add ‘.’)

p.185 Para 1, line 2: replace “Abbot” with “Abbott” (also p.293 line 2, and p.298, line 9)

p.200 Para 2, line 2: replace “Nichole” with “Nicole”

p.210 Para 3, line 3: Académie (also p.284 Marey 1894)

p.211, Fig 9.7 caption: Scher

p.211, Fig 9.7 caption: *International Journal of Solids and Structures*

p.223 Para 2, line 2: Rupert G. Miller [1933–1986]

p.235, Para -1, line 3: Niémen (p.168)

p.241, Para 3, line 5: Farquhar, not Farquahr (also pp.246, 297)

p.255, Para 2, line 5 : des Cartes (also p.296)

p.261, Ch 2, note 1: Eponymy (also pp.288, 306)

p.279 Durkheim (1897): Macmillan

p.264 n.40 Plotting Nightingale’s data as line graphs is in Naomi B. Robbins. 2005. *Creating More Effective Graphs*. Hoboken, NJ: John Wiley, p.148.

p.282 Herschel 1883b Micrometrical

p.283 ISC 1858: cartographie

p.283 Kruskal 1978: Merton not Morton, Thackray not Thackery

p.283 Lalanne: universel, géométrie

p.284 Manda and Mayaud 2004: delete ‘magnetism’?

p.284 Marey 1873: terrestre

p.284 Marey 1885: the publisher was G. Masson, not their address

p.285 O’Connor and Robertson: Académie Royale

p.287 Somerhausen 1829: Pays Bas

p.291 Para 4, line 3: Gulliksen

p.294 Cairo, Alberto, ~~266n4~~, 268n32 (doesn’t appear in p.266 n.4)

p.298 Gibbon (not Gibbons) is cited at p.265 n.13 (not 12)

p.305 Smith, Adam is cited at p.265 n.13 (not 12)